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Τιμητική εκδήλωση της Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και 
Κορσεών προς Σαμίους Ανωτάτους Αξιωματικούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Με πρωτοβουλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σάμου, 
Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσεβίου η Ιερά Μητρόπολη 
διοργάνωσε τιμητική εκδήλωση προς τιμήν τεσσάρων Σαμίων 
Ανώτατων Αξιωματικών του Ελληνικού Στρατού, τους 
Αντιστρατήγους κ. Εμμανουήλ Θεοδώρου εκ Κοκκαρίου, κ. 
Δημητρίο Βακεντή εκ Μυτιληνιών, κ. Παναγιώτη Καβιδόπουλο 
εκ Βαθέος και τον Υποπτέραρχο κ. Διαμαντή Σουρρή εκ 
Κονταιΐκων.

Η τιμητική εκδήλωση έλαβε χώρα στην Αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχιακού 
Μεγάρου του Δήμου Ανατολικής Σάμου το Α΄ Σάββατο των Νηστειών 8η Μαρτίου 
2025 όπου και απενεμήθη η ανώτατη υψηλή τιμητική διάκριση της Τοπικής κατά 
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Σάμον, Ικαρίαν και Κορσεούς Εκκλησίας, ο χρυσούς Σταυρός μετά της Ιεράς 
Εικόνος του Παντοκράτος Χριστού και του ενυπογράφου και ενσφραγίστου 
περγαμηνού διπλώματος εις ανάμνησιν της αυτών γενετείρας.

Την εκδήλωση παρουσίασε ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Πανοσιολ. 
Αρχιμ. π. Σωτήριος Κοσμόπουλος, πλαισίωσε ο Βυζαντινός χορός των Ιερέων της Ι. 
Μητροπόλεως μας και ομίλησε η φιλόλογος κ. Νίκη Μακρή καθηγήτρια των 
τιμωμένων αξιωματικών σκιαγραφώντας τις προσωπικότητές τους από τα 
μαθησιακά τους χρόνια.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κατά τον Χαιρετισμό του ανεφέρθη στην 
σπουδαιοτάτη Εκκλησιαστική και Πολιτισμική ιστορία της Σάμου και τις 
αξιόλογες επιδόσεις της στην παιδεία, τα γράμματα, τις επιστήμες, τις 
καλές τέχνες και τους κατ’αξίαν τιμήσαντες το Σαμιακό όνομα Ιεράρχες, 
Κληρικούς, Ιστορικούς, Επιστήμονες, Καλλιτέχνες και Ποιητές. Και 
ιδιαιτέρως στις Ένοπλες Δυνάμεις το κοινωνικό έργο τους και την 
διαχρονική προσφορά τους στο Έθνος και τα ακριτικά Νησιά μας.

Μεταξύ δε των άλλων ανέφερε: «Η ακριτική Σάμος σεμνύνεται εν Κυρίω ως η 
γεννήσασα σωματικώς και εκθρέψασα πνευματικώς τους Αντιστρατήγους 
Εμμανουήλ Θεοδώρου εκ Κοκκαρίου, Δημήτριο Βακεντή εκ Μυτιληνιών και 
Παναγιώτη Καβιδόπουλο εκ Βαθέος ως και τον Υποπτέραρχο Διαμαντή Σουρρή εκ 
Κονταιΐκων. Αναστήματα εκλεκτά, οι οποίοι έχουν κατά αγαθήν συγκυρίαν για 
πρώτη φορά διαχρονικά την εθνική ευθύνη ως μέλη του Ανωτάτου Στρατιωτικού 
Συμβουλίου του Στρατού μας και του αντιστοίχου Αεροπορικού συμβουλίου της 



Πατρίδος μας.Με πολυετείς εμπειρίες σε διαφόρους σχηματισμούς του Στρατού 
μας με υψηλό το αίσθημα εθνικής ευθύνης σε κρίσιμες στιγμές».

Και σε αλλο σημείο: «Ας μην ξεχνάμε ότι πυρήνας ενότητος του Ελληνισμού είναι η 
Εκκλησία. Η Εκκλησία είναι η συνισταμένη όλων τω στοιχείων της Εθνικής μας 
αυτογνωσίας. Ελλάδα και Ορθοδοξία είναι οι βασικοί πυλώνες που καθορίζουν την 
οντότητα και την ταυτότητά μας.

Η Εκκλησία μας, η Χριστιανική Ορθόδοξος Πίστη μας περιχωρούν όλο το γένος. Αν 
παύσουμε να είμαστε Ορθόδοξοι σύντομα τότε θα παύσουμε να είμαστε και 
Ελληνες. Χωρίς Ορθοδοξία δεν νοείται Ελλάδα. Επιβάλλεται να κρατήσουμε 
ακέραιη την ιδιοπροσωπία μας, να φυλάξουμε αμώμητη και ανόθευτη την 
ταυτότητά μας, άσπιλη την λεβεντιά μας».

Οι τιμηθέντες αφού εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους, την ευγνωμοσύνη τους και 
τον σεβασμό τους προς τον Σεβασμιώτατο και Πνευματικό τους πατέρα ως 
αντίδωρο του προσέφεραν αντίγραφο ράβδου Ανώτατου 
Αξιωματικούκαίαναμνηστική πλακέτα του σχηματισμού του έκαστος.



Προς τους τιμωμένους Αξιωματικούς προσέφεραν αναμνηστικά, ως σύμβολα 
αναγνώρισης προσφοράς και αφοσίωσής τουςυπέρ της Πατρίδος, η Αντιπεριφέρεια 
Σάμου και οι Δήμοι Ανατολικής και Δυτικής Σάμου εκφράζοντας την υπερηφάνεια 
και την εκτίμηση για την καταγωγή και το έργο τους.

Εν τέλει ο Μητροπολίτης προς τις συζύγους των τεσσάρων Αξιωματικών 
προσέφερε ως ευλογία, διά την “κατ’οίκον Εκκλησίας” τους Εικόνα των Σαμίων 
Αγίων η οποία στο μέσον φέρει την Υπεραγία Θεοτόκο, ως την Μητέρα ολων και 
του Γένους την Υπέρμαχο Στρατηγό.

   


